

## Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



# ACCION

## DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Domingo 20 de Octubre de 1935

FRANQUEO  
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 895

# Se concede extraordinaria importancia al Consejo de ministros del próximo martes

TEMAS DEL DIA

## El "Domingo misional,"

A las innumerables iniciativas del sabio Pontífice que gobierna felizmente la Iglesia Católica pertenece la creación de la fiesta que vamos a celebrar hoy domingo, instituida hace pocos años. Es el «Domingo misional», cuyas finalidades son, entre otras, las siguientes:

Recordar a los católicos de los pueblos civilizados, hoy tan preocupados por la profunda crisis económica que amenaza destruir el bienestar de los pueblos, que hay «mil millones» de habitantes en el mundo, a los que, por no haberles llegado la luz de la fe, tampoco les ha llegado la hora de la independencia económica. «Mil millones» de seres humanos están en inferioridad de situación económica que los desheredados de la fortuna de las naciones que llamamos cristianas y civilizadas. Una verdadera «ley de castas», mil veces más tiránica que las explotaciones de la burguesía en pleno régimen liberal y manchesteriano. Por todas estas razones hemos escrito al principio de estas líneas que el «Domingo Misional» es fiesta nueva y consoladora. Viene a poner en parangón nuestras libertades con la tiranía de los pueblos paganos, nuestro progreso indudable sobre los pueblos en donde el cristianismo no ha sido predicado o no ha logrado prevalecer. Es un consuelo que nos da la posesión del cristianismo; mas eso es razón para que nosotros, a fuer de agradecidos y de obedientes, escuchemos la voz de la Iglesia que nos invita a procurar con nuestros esfuerzos que se extienda cada vez más el reinado de Cristo sobre las almas, a luchar por la propagación de la fe en los corazones de los redimidos que son todos los hermanos nuestros, inteligentes y libres por derecho como nosotros mismos.

M. Medina Gata

## La representación minoritaria en los Jurados mixtos

Existen diversas tendencias, por lo menos en las personas que las sustentan y difunden por medio de la Prensa, contrarias a la representación de las minorías en los Jurados mixtos. Alegan, en defensa de su tesis, que con la representación fraccionada de los obreros en los Jurados mixtos, quien sale ganando es la otra representación, la patronal.

Si todos los obreros perteneciesen a un solo Sindicato no tendría razón de ser la representación de las minorías; pero la realidad indica claramente que hay más de un Sindicato y que debería establecerse, no la representación de las minorías, sino la representación proporcional en los Jurados mixtos.

Ampliada la existencia de más de un Sindicato, ¿quién puede negarles representación en el Jurado mixto sin faltar a la tan cacareada libertad y a la justicia distributiva?

La práctica, que es maestra de la vida, nos demostró que tal como estaban constituidos los Jurados mixtos, y dada la orientación obrera socialista, sólo se preocupaban de la defensa de sus huestes, y a los demás, que los partiera un rayo; bloqueaban y ametrallaban desde el Jurado mixto a los demás Sindicatos obreros que no comulgaban con las ruedas de su molino.

Nosotros pudiéramos aducir más

## La sesión de Cortes del mismo día pudiera ser histórica

Hablarán Chapaprieta, Gil Robles y Martínez de Velasco

## Tal vez lo hagan también Lerroux y otros elementos del Bloque

Madrid.—El señor Rocha, hablando con los periodistas, les dijo que había visitado al jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, para ocuparse del caso de la Facultad de Medicina, donde la consignación de 120 000 pesetas se ha rebajado a 18 000.

Dijo que el nombramiento de director de la Escuela Nacional de Sordomudos ha recaído en una persona de gran prestigio.

El anterior director ha sido designado para preparar la Escuela de Sordomudos de Santiago, que se inaugurará en breve.

Por la tarde el señor Rocha marchó a Murcia para asistir a la inauguración del nuevo edificio de la Universidad.

### EN AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, señor Martínez de Velasco, recibió a los periodistas y les dijo que en la semana próxima recibirá la visita de una comisión de ganaderos extremeños que viene a gestionar la supresión del impuesto provincial sobre ganadería.

Los ganaderos piensan visitar a los jefes de todas las minorías parlamentarias para recabar su apoyo.

### EN JUSTICIA, TRABAJO Y SANIDAD

Madrid.—El ministro de Justicia,

Trabajo y Sanidad, señor Salmón, manifestó a los informadores de la Prensa que en breve se inaugurará en la isla de San Simón un orfanato para hijos de pescadores.

Añadió que en Ríoirio se va a construir un sanatorio para convalescentes procedentes de los demás sanatorios del Estado.

Agregó que tiene pendiente de estudio el proyecto de Ley de Higiene Mental.

En el presupuesto de Sanidad se consignan ocho millones de pesetas para construir ocho sanatorios antituberculosos con varios pabellones, tres leproserías, un sanatorio de higiene mental y un manicomio en Zaragoza.

En la isla de Ons (Pontevedra) se instalará un campo de concentración de vagos y maleantes.

Negó el señor Salmón que se hayan recibido en el Ministerio denuncias por represalias contra los readmitidos de entre los que fueron a la huelga durante los sucesos de Octubre.

### LA SITUACION POLITICA

Madrid.—Las consecuencias políticas de la nota que el presidente del Consejo facilitó ayer a los periodistas acerca del asunto del juego es posible que se ponga de manifiesto el martes próximo.

Se anuncian para ese día acontecimientos en el Parlamento.

Aún cuando el Gobierno actual no ha sufrido el menor quebranto por la delicada situación de dos de sus miembros, por ser personas a ellos afectas algunas de las que figuran en la denuncia de referencia, el asunto tendrá seguramente derivaciones políticas.

Desde luego se puede asegurar que el martes se celebrará un Consejo de ministros muy interesante.

La sesión que ese día celebren las Cortes puede llegar a ser histórica.

Se asegura que en ella hablarán Chapaprieta, Gil Robles, Martínez de Velasco y tal vez Lerroux y algún otro elemento del bloque gubernamental.

También intervendrán los opositores.

El pleito, según la creencia más generalizada, solo puede desembocar en una crisis con la posible sustitución de dos ministros.

### LO QUE DICE RO-

YO VILLANOVA :

Madrid.—En los pasillos del Congreso, que esta tarde estuvieron muy animados, los periodistas preguntaron a Royo Villanova cuál es su opinión acerca de la nota que ayer facilitó el jefe del Gobierno.

El interpelado respondió:

—Sólo se me ocurre recordar los versos de «Los diamantes de la Corona», que dicen:

«Y así la reina ordenó:  
Ya que avanza el torbellino,  
Que se pierda mi sobrino  
Para que me salve yo».

Este recuerdo poético del señor Royo Villanova ha sido comentadísimo.

Vicente Madera Peña

## Marcelino fué a por trigo

Como prólogo de esa campaña general izquierdista que los socialistas declararon abierta el pasado domingo, y que a ocho días vista continuará el jefe de la política del bienio, no están fuera de lugar esas conclusiones de la Comisión especial, que ha desentrañado la verdad del negocio de las importaciones de trigueros de Marcelino Domingo en 1932.

Pensar que el ex ministro tortosino llegó al extremo de querrelarse ante las Cortes contra lo que entonces se le decía, para luego venir a parar en que aquellas importaciones que él decretó fueron «imprudentes, innecesarias, excesivas, a beneficio de determinadas entidades, sin respecto a los aranceles y a precios superiores a los pagados en Europa durante aquella época de 1932», es algo que sólo puede ocurrirse a un político del calibre del señor Domingo. Y hemos subrayado los anteriores conceptos porque ellos al testar las conclusiones de la Comisión.

No sabemos qué podrá oponer ahora don Marcelino a esa terminante condenación de su política triguera. Seguramente se atreverá a balbucir en algún discurso o a significar en algún artículo que el dictamen de la Comisión es opuesto a la realidad, o por lo menos, exagerado; y, si tal hiciera, merecería que los mismos que antes tuvieron que aguantar su desplante parlamentario, le declarasen mentiroso de solemnidad. Pero, aunque tal ocurriese, los esfuerzos del señor Domingo serían vanos para poder excluirse de la lista negra de aquellos personajes que, abusando de una condescendencia rayana en la debilidad comencian a pulular de nuevo, sin parar mientes

en que sus manos todavía chorrean sangre de Casas Viejas y Villa Cisneros.

Sin embargo, por encima de toda esa desapresión, quedará como postdata la retahíla de todos los cargos que justamente se esgrimen contra los hombres del bienio, sin excluir al mismo don Marcelino, pues ese epílogo del informe triguero viene oportunamente a ser la carta de recomendación de todos políticos izquierdistas para la campaña que empezarán a realizar.

Precisamente, cuando se escriben estas líneas, desde el balcón de nuestro gabinete de trabajo se ve cómo unos hombres, dignos de mejor empleo, se dedican al triste afán de colgar unos carteles anunciadores del «gran» mitin que el domingo va a pronunciar Azaña. No hay que temer que en su discurso haga referencia el orador a esos oscuros negocios, como el triguero de Marcelino Domingo; asunto ventajoso, aunque no para el Estado ni para el consumidor, según declaración autorizada de la Comisión referida; como tampoco se ofrecerán a los obreros parados, que pudiesen estar entre el auditorio, soluciones para poder llevar a sus casas un pedazo de pan honradamente ganado. El contenido del discurso será el de siempre: unos cuantos tópicos mentirosos y dañinos para embucar a las ignaras muchedumbres, y que una autoridad bien inspirada debiera prohibir a rajatabla como medida de profilaxis social. Terminado el discurso, Azaña se banqueteará bonitamente, mientras los hambrientos obreros se dedicarán a digerir las malas ideas del hombre del bienio.

Rodrigo de Arriaga

### CRONICAS DE LONDRES

## Los deseos de Inglaterra

Los que son incapaces de interpretar cuanto se hace actualmente por políticos y diplomáticos ingleses, no deben propagar ideas que no encajan en la realidad. Se atribuyen al Gobierno inglés intenciones generosas colocándose frente a Italia.

Inglaterra, afirmamos nosotros, creyendo adivinar la política británica, no quiere más que afirmar las bases de una paz, pero imponiéndose en algo a lo que pretenden los italianos. La actitud en lo de las sanciones no tiene otro objeto sino el de defender a la Sociedad de las Naciones, organismo que caería maltrecho si esas sanciones no se aplicarían. Digan lo que quieran los que sostienen que Inglaterra es intransigente en ese respecto, lo que trata es de poner fin a la guerra entre Italia y Abisinia, favo ecitando a los países en guerra, y quizás más al primero.

Si Inglaterra lograra que plasmaran en la realidad sus intenciones, se haría imposible la guerra en Etiopía, y entonces habría lugar a entablar negociaciones, y en ellas quedarían indudablemente en honor situación los beligerantes.

Claramente lo ha dicho así el ministro de Hacienda, mister Cham-

berlain, que ya de por sí es una autoridad indiscutible.

El laborioso ministro ha dicho que la Gran Bretaña va directamente a que la guerra acabe, y si se consigue se habrá conseguido salvar a miles de vidas humanas.

Italia se comprometió en Ginebra a no recurrir a la guerra y a no invadir las tierras de otros Estados. Alega en el caso presente que Abisinia no puede considerarse como una unidad nacional, y que lo que realmente en los momentos presentes es una obra de civilización para hacer que los abisinios se sometan a la vida de los pueblos cultos. Agrega que son rebeldes a todo y que no hay más remedio que intervenir en su gobierno y adoptar medidas que eviten constantes agresiones. Los gobernantes ingleses alegan que ni las colonias británicas ni las francesas han sido nunca objeto de esas agresiones, y que todo puede remediarse si se quiere, con buena voluntad.

Italia, al decir de Chamberlain, no comprende que una nación, en lugar de pensar en sus intereses particulares, debe tener en cuenta las necesidades de la Comunidad establecida en la Liga de Naciones.

Véase, pues, los deseos de Inglaterra. Hay que ir a la paz, y cuanto antes mejor. Hay que evitar que la sangre humana corra a torrentes.

A. Noabal Cresad

Londres, Octubre 1935.

Anuncie usted en ACCION

# NOTAS DE SOCIEDAD

## WAJEROS

Llegaron:  
De su viaje de bodas, el joven Jesús Novella, empleado del Banco Hispano Americano en esta plaza, y su esposa.  
— De Mora de Rubielos, don José Muñoz.  
— De Zaragoza, don José Santarín.  
— De la misma población, don Ricardo Martínez.  
— De Alcañiz, don Mariano Domenech.  
— De Puertomingalvo, don Alvaro Edo.

## Marcharon:

A Castellos, don Vicente Fuster.  
— A Zaragoza, don Rafael Chacón.

## Una detención

La Benemérita de esta Comandancia detuvo en el paso de Galán y García Hernández al vecino de Alcañiz de la Selva Aurelio Bachiller Orco, de 41 años de edad, casado, jornalero, actualmente ambulante.  
Ha resultado ser autor del hurto de una caja de sardina fresca en la Estación del Central de Aragón, mercancía que ha vendido por el Arrabal y Cuevas de esta población.  
Le fueron recogidos 26'25 pesetas, producto de parte de esa venta.  
Quedó a disposición del Juzgado.

## De la provincia

### La Codofiera

#### ROBO DE AVES

Al vecino Jacinto Casanova Angosto le han hurtado de su corral, sito en Eras de Graos, cuatro gallinas, tres pollas y un gallo.  
Para llevar a cabo este robo, el autor o autores del mismo emplearon una llave maestra.

#### Lea usted

### - ACCION -

## Centros oficiales

### GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Don José María Rivera, abogado; don José Muñoz, vecino de Mora de Rubielos; señor teniente coronel de la Guardia civil; señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Puertomingalvo; don Alvaro Edo, de Puertomingalvo.

### AYUNTAMIENTO

Si asiste suficiente número de señores concejales, mañana se celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

En el orden del día figuran bastantes asuntos a tratar pero todos de puro trámite.

### REGISTRO CIVIL

#### Movimiento demográfico.

Matrimonio. — Domingo Blasco Abril, de 21 años de edad, soltero, con Felicitas Manuela Muñoz Galve, de 20, solera.

Defunción. — Santos Rubio Paricio, de once meses de edad, a consecuencia de atropello. — Baches, 6.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

La sociedad anónima Banco de Bilbao, domiciliada en Bilbao, ha interpuesto, ante el tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, recurso contencioso contra el acuerdo del Tribunal económico-administrativo de esta provincia estimando sólo en parte la reclamación contra la cuota impuesta a la sociedad recurrente en el reparto general de utilidades de Ojos Negros formado para 1934.

## El Aguila

Fábrica modelo de cerveza y de hielo  
MADRID

Depositario para la provincia:

Emiliano P. Pérez Boixón

F. Piquer, 20-2.º — TERUEL

# De la vida local y provincial

## - DEPORTES -

### FUTBOL

Dicen de Barcelona:  
«Según impresiones que recogimos anoche en la Federación catalana, existe la confianza de que el match España-Alemania, sea el encuentro internacional que debe jugarse en Barcelona, como ya se viene diciendo hace tiempo.

La fecha del 26 de Febrero daría lugar a una manifestación deportiva de envergadura, en el estadio municipal de Montjoch».

Lazcano ya está en el Valladolid. Y Torredelot en el Barcelona, éste previa prueba que ha dado excelente resultado.

Pedro Escartín ha sido designado para arbitrar el partido Checoslovaquia-Italia.

Este encuentro tendrá lugar en Praga el 27 del actual.

### BOXEO

El peso pesado español Paulino Uzcudun, que actualmente está en San Sebastián, ha anunciado que se está preparando para embarcar a primeros de Noviembre para enfrentarse en un combate con Joe Louis.

Paulino ha dicho: «He visto peores enemigos. Ningún boxeador puede decir que ha hecho ni siquiera arrodillarse a Paulino. Me he enfrentado con todos, desde Schemeling a Godfrey y ninguno me ha derribado. Joe Louis tampoco podrá hacerlo».

### CICLISMO

En el rápido de anoche y procedente de Zaragoza, a donde fueron para tomar parte en el suspendido Circuito VIII de la ribera del Jalón, saludamos a los corredores valencianos Cipriani, Capella y Marco, quienes iban verdaderamente disgustados ante la suspensión de dicha carrera.

## Sección religiosa

Santoral de hoy. — Santos Juan Cancio, presbítero; Feliciano, obispo y mártir; Sindulfo, Máximo, Artemio y Jorge, mártires, y Santa Irene, virgen y mártir.

Santoral de mañana. — Santos Hilario, abad; Asterio, mártir, y Santas Ursula y compañeras vírgenes y mártires.

### CULTOS

— Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral. — Misas cada media hora. Misa conventual a las nueve y media.

San Andrés. — Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho y nueve.

Santiago. — Misas a las siete, ocho y nueve.

San Miguel. — Misas a las siete y media y a las nueve.

La Merced. — Misas a las cinco y media y a las ocho.

San Juan. — Misas a las siete y media, ocho y media y doce.

San Pedro. — Misa de alba a las cinco y media y a las ocho.

El Salvador. — Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción. — Misa a las seis.

Santa Teresa. — Misas a las ocho y ocho y media.

Santa Clara. — Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

### DIA UNIVERSAL DE MISIONES

En la iglesia capitular de San Pedro se celebrará hoy el Día universal de Misiones.

Por la mañana, a las ocho, Comunión general de adultos y a las ocho y media, Comunión general de niños.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Rosario, Trisagio,

sermón, preces misionales, bendición y reserva.

### SANTISIMO CRISTO DEL AMOR

En la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol se celebrará solemnemente el Santísimo Cristo del Amor durante los días 21, 22 y 23 de los corrientes con el siguiente orden en los cultos:

A las ocho, Misa de Comunión general.

A las diez y media, Misa solemne, cantada por el coro parroquial de señoritas.

A las cinco y cuarto de la tarde, exposición, Rosario, reserva, Vísperas, motete, sermón e himno al Santísimo Cristo del Amor.

Los sermones entran a cargo del reverendo padre Babil Zabala, C. M. F.

### EVANGELIO DEL DOMINGO

Del capítulo 22 de San Mateo está tomado el Evangelio del actual domingo, que es el 19 después de Pentecostés. El Salvador veía ya muy cercano el fin de su vida corporal sobre la tierra, y guiado por el fuego de su corazón enamorado de los hombres, aprovechaba los instantes para instruir a los hombres, a trueque de lograr la salvación de todos.

Tocaba cada momento con más viveza los corazones de aquel pueblo duro e incircunciso, para que no perdiera la ocasión que le ofrecía su misericordia; y por eso les presentaba parábolas tan vivas y de tan fácil comprensión, como la de la higuera infructuosa y que fué maldicida; la del padre que tenía dos hijos y de tan lamentable conducta por desobedientes; la parábola de la viña, que con la tragedia de la muerte del hijo del Padre de familia llevada a cabo por los arrendadores, hiere de tal manera al Padre propietario, que no solo les quitó la viña, sino que les hizo perecer como justo castigo.

Pero sobre todo les hizo la parábola que se titula de las bodas, y que si todas las anteriores debían entrever la reprobación justa de los judíos, por su indigno porte, y la vocación de los gentiles, esta era tan expresiva, que se puede asegurar, no hubiera ninguno entre los sacerdotes, fariseos y escribas, que no viera claramente que el Salvador hablaba de ellos; y no pudiendo sufrir aquellas reprimendas tan amargas y comparaciones tan justas y vergonzosas, no le prendieron por temor al pueblo, pero llenos de hiel y veneno se retiraron a fraguar su muerte cuanto antes.

Dijo Jesús: Que el reino de los cielos es semejante a un rey que celebró las bodas de su hijo, y envió a sus criados a llamar a los convidados, pero éstos no quisieron venir. Envío a otros a continuación; pero los invitados no hicieron caso; y no solo se fueron a sus negocios y recreos, si no que fueron crueles con los criados, pues se apoderaron de ellos, y después de maltratarlos, los mataron. El rey se irritó y envió sus ejércitos, que acabaron con aquellos homicidas e incendiaron su ciudad. ¿Quién no ve aquí de manifiesto la ingratitude y el castigo del pueblo judío?

Después el Rey dijo a sus criados: Las bodas están preparadas, pero los invitados no fueron dignos. Id, pues, a las plazas y caminos, y a cuantos halléis invitados a las bodas; y en efecto, juntaron buenos y malos, y el salón se llenó de convidados. Aquí deja ver el Señor en esta parte de la parábola, que su amor es tan grande que invita a todos, a los judíos y a los gentiles; sin importarles sean buenos o malos; no le importa su estado del momento; lo que quiere que respondan a la invitación y vengán a su Iglesia, porque en ella ya les dará medios de santificación, si quieren aprovecharse.

Caso de no querer aprovecharnos, miremos el fin de la parábola, y nos dice que cuando todos estaban sentados a la mesa, entró el Rey, revisó los convidados y como viera uno sin el traje nupcial, atado de pies y manos, lo arrojó a las tinieblas exteriores, donde solo hay llanto y rechinar de dientes. Pensemos nosotros, si el Rey, que siguiendo la costumbre

de los judíos, daba su vestido de bodas a todos los convidados, no pudo tolerar que uno no lo vistiera en el banquete, ¿podrá consentir que nosotros nos presentemos en el banquete de su Iglesia, que es la Eucaristía, con el traje de la gracia, que El nos ha dado, hecho girones? Guárdemoslo con todo cuidado y solicitud.

## Ecos taurinos

Para que sirva de consuelo a los villaltistas, a los buenos admiradores del paisano que no se dejan llevar por la injusticia de parte del público zaragozano ni la precipitación de un presidente en cambiar las suertes cuando los toros son como los lidiados por Nicanor en la corrida del pasado día 16, tomamos los siguientes apuntes que reflejan el corazón del amaño:

Hoy torea en Fitero a beneficio de los pobres de dicha localidad, de la cual es hijo adoptivo por los constantes rasgos humanitarios del torero de Cretas.

Otro:  
Al saber el diestro baturro Nicanor Villalta, por la información publicada en el número extraordinario del «Heraldo de Aragón» dedicado a las fiestas, que en la capilla de los toreros existente en la plaza faltaba una talla de la Virgen del Pilar, se ofreció a costearla. Para ello se puso al habla con el sacerdote de servicio en la plaza, señor Gaztelu, que ya había iniciado cerca de los toreros gestiones para adquirir dicha imagen.

Pero Nicanor Villalta alegó su condición de aragonés y su deseo de costear él solo la imagen de la Virgen del Pilar, que ya ha sido adquirida, y pronto se colocará en la capilla de la plaza.

Como Manolito Bienvenida había entregado ya al señor Gaztelu cien pesetas al mismo fin, esta cantidad se invertirá en adquirir unos ángeles que se colocarán en torno de la escultura de la Virgen.

Es un rasgo que honra al gran torero aragonés este que mencionamos.

Ahora resulta — así al menos nos lo cuenta Retona en «El Liberal» de

Bilbao de ayer, — que ha sido Domingo con Margell, el que ha ganado el pleito de la plaza El Toreo, de Méjico, y este año, como el pasado, dará toros en el país azteca.

En tal caso las combinaciones serán a base de Armillita y de Lorenzo Garza. También es posible que vaya Monolo Bienvenida. Desde luego, el que se queda en España es Domingo Ortega.

Otro de los elegidos por Domingo es Fernando Domínguez.

En cambio el que se queda es «El So dado», a pesar de ser mejicano. A éste no le perdona «Domingo» que se hubiese atrevido a levantar el gallo a Ortega, retándole a lidiar en competencia cuantas corridos hubiera querido.

Claro que, según hemos comprobado todos, no pasaba de ser un «farol», porque entre Ortega y El Soldado, ¡hay que ver la distancia que existe!

**Hotel Nuestra Señora del Pilar**  
Vistas a la Puerta del Sol  
Calefacción, Aguas corrientes,  
Cuartos de baño  
**Pascual Ponce**  
Carretas, 13 — Teléfono 17.429  
— MADRID —

## Lea usted ACCION



DURACION PARA  
VEINTE AFEITADOS  
NO IRRITA Y SIRVE  
PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts.  
el paquete de diez hojas

## LA FUNERARIA

Hijo de Federico Andrés

San Andrés, 17-19

Teléfono, 78 R

Gran surtido para los SANTOS en  
Faroles, Búcaros, Crucifijos, Coronas,  
— Pensamientos y Flores. —

Se reciben encargos de Coronas y Flores naturales

## OCTUBRE

# 20

DOMINGO  
DIA UNIVERSAL  
DE  
MISIONES

## “NURIA”

ES LA MEJOR LECHE CONDENSADA

Se fabrica en Manilleu y actualmente se construye una fábrica en Calamocha.

Interesa al público saber que la empresa que la fabrica es nacional, que el bote de leche NURIA pesa más que el de las demás marcas y que su calidad insuperable se vende a un precio justo.

# Al finalizar la semana, las impresiones que se reciben de Roma son mucho menos pesimistas

## Ante el mitin social-azañista-anarco-comunista de Madrid

Están tomadas las debidas precauciones para evitar desórdenes

## Chapaprieta conferenció hoy con varios ministros

Madrid.—A las ocho y media de la mañana el señor Gil Robles marchó a San Sebastián para asistir mañana al mitin organizado por la Derecha Vasca.

### AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora recibió en audiencia entre otros al presidente del Supremo y a varios magistrados.

### LA PRESIDENCIA

### DEL CONSEJO

Madrid.—A mediodía el señor Martínez de Velasco fué a la Presidencia para visitar al señor Chapaprieta.

Como éste no había llegado aún la entrevista no pudo efectuarse.

Poco después de marchar Martínez de Velasco de la Presidencia llegó el jefe del Gobierno.

Recibió a los señores De Pablo y Salmón.

Este dijo que había ido tan solo a pedir autorización al jefe del Gobierno para ausentarse mañana de Madrid.

Como los periodistas se mostraban extrañados de estas manifestaciones el señor Salmón les dijo:

—En estas circunstancias he creído necesario contar con la venta del presidente del Consejo para ausentarme.

El señor De Pablo dijo que había ido a informar a Chapaprieta de las precauciones adoptadas ante el mitin azañista de mañana.

### EN GOBERNACION

Madrid.—El señor De Pablo recibió más tarde a los periodistas en Gobernación.

Les dijo que es de esperar que mañana no se registrarán incidentes.

Añadió que había conferenciado con el general Cabanellas, con el comisario general, con los coroneles de la Benemérita, Seguridad y Asalto y con el jefe de tráfico.

Los servicios que se han montado aseguran el orden público.

En Zaragoza—dijo el ministro—se registró un pequeño incidente con motivo de algunas dificultades que surgieron para la salida de camiones dedicados a transportar gente a Madrid para el mitin de mañana pero se solucionó.

Los periodistas dijeron al ministro que en Jaén se exigía el pago de un canon para la salida de las camionetas.

—Efectivamente—dijo el señor De Pablo—este canon es obligatorio.

Después y acompañado de los periodistas el ministro pasó al patio del Ministerio y mostró a aquellos un camión blindado para la fuerza pública.

Tiene cuatro ametralladoras y está dotado de ruedas especiales que evitan su inutilización por pinchazos o baches.

Se construirán cuatro camiones antes de Diciembre y su coste no excederá de 29 000 pesetas cada uno, porque el inventor no cobra los derechos que le corresponden.

### RICO AVELLO SE ENTREVISTA CON CHAPAPRIETA

Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, estuvo hoy conferenciando con Chapaprieta en el palacio de la Presidencia.

Al salir, dijo que había tratado asuntos referentes a la zona de nuevo protectorado.

Se mostró optimista. A las nueve salió el señor Chapaprieta, que dijo a los periodistas que iba a visitar al jefe del Estado en su domicilio particular.

### MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid.—Hasta las diez de la noche estuvo en el domicilio de Alcalá Zamora el señor Chapaprieta.

Dijo que había dado al Presidente de la República cuenta de las cosas más salientes de la jornada.

—Mañana—añadió—estaré en mi casa a en la Presidencia hasta que termine el mitin azañista.

Los organizadores me han dicho que están muy satisfechos y que no pasará nada.

Yo también lo creo así.

### UN BANQUETE A LUCA DE TENA

Madrid.—En el Círculo de Bellas Artes se celebró hoy el banquete organizado en honor a Juan Ignacio Luca de Tena por el éxito de su comedia «¿Quién soy yo?».

Se pronunciaron discursos. Luca de Tena agradeció el homenaje.

### MANIFESTACIONES DE LUCIA

Madrid.—En los pasillos del Congreso hubo esta tarde gran animación.

El ministro de Obras públicas, señor Luca, conferenció con el subsecretario de Comunicaciones.

Interrogado después Luca por los periodistas acerca de las entrevistas que con el jefe del Gobierno celebra hoy diversos ministros, contestó que habían tratado de asuntos dinámicos de la aplicación de la Ley de Restricciones.

### POBRECITOS INADAPTADOS

Madrid.—En la Cárcel Modelo fué vista de nuevo ante el Tribunal de Urgencia la causa instruida con motivo del atentado de la calle de Magallanes, en el cual resultó muerto un empleado de la Compañía de Tranvías.

Los médicos dictaminaron en el sentido de que el procesado Claudio Martínez tuvo dos abuelos que padecían ataques de locura, y que padece psicopatía epileptoide, que le obliga a realizar actos contra su voluntad.

El fiscal se mostró respetuoso con el dictamen de los médicos, pero en teniendo que el procesado no es irresponsable, pidió se le condene a la pena solicitada anteriormente.

El defensor pidió la absolución de su patrocinado.

Se suspende la vista de la causa a la una y se reanuda a las cuatro de la tarde.

Informó el defensor del procesado Agüero.

Solicitó que se rectifique la senten-

## Portela Valladares niega que diera autorización para jugar

Y pide al Gobierno que se aclare lo que haya sucedido

“Las izquierdas-dice Gil Robles-llevan un rumbo disparatado,,

## “Hacia la formación del frente único antirrevolucionario,,

Vitoria.—De paso para San Sebastián llegó el señor Gil Robles que se detuvo aquí algunas horas. Dijo a los periodistas que en el discurso que pronunciará mañana tratará del problema de la autonomía vasca.

Preguntado sobre la opinión que le merece la actuación de las izquierdas contestó:

—Llevan un rumbo disparatado que culminará en el mitin de mañana.

¿Cree usted posible la unión de derechas en la próxima contienda electoral?—interrogó un periodista.

—Lo que creo posible y aun muy probable es la constitución del frente antirrevolucionario para oponerse al que tratan de constituir las izquierdas.

De Bilbao dicen que a las cuatro de la tarde llegó Gil Robles a Guernica, visitando allí la fábrica de armas.

### MANIFESTACIONES DE PORTELA VALLADARES

Barcelona.—El señor Portela Valladares ha manifestado que desmiente lo publicado por «El Debate», pues el Consejo de ministros no acepta perfectamente su criterio opuesto al juego, ya que en el verano se opuso enérgicamente a tolerarlo y hasta cerró algunos centros.

Si la versión que da «El Debate» es cierta—añadió Portela—el Gobierno puede publicar la autorización que se me achaca.

Se puede hacer una política desde el Gobierno, pero no es caballeroso utilizar las facultades de que está poseído para faltar a la verdad a sabiendas.

Añadió que ha enviado un telegrama a Chapaprieta diciendo que es totalmente inexacto que él haya extendido autorización alguna para jugar en el Casino de Madrid ni el Círculo de Bellas Artes.

Siempre se opuso al juego, persiguiéndolo enérgicamente.

Por ser una materia tan delicada, apela a la amistad y a la caballerosidad del jefe del Gobierno para que se aclare lo que haya podido ocurrir en este asunto.

### LOS PARTIDOS POLITICOS Y EL CARNET ELECTORAL

Barcelona.—El consejero de Gobernación ha manifestado que confiere con los secretarios de los par-

tidos políticos, quienes le han dicho que cuando estén abiertos todos los centros estarán dispuestos a colaborar para establecer el carnet electoral.

### PRESOS GUBERNATIVOS LIBERTADOS

Barcelona.—Han sido puestos en libertad siete presos gubernativos.

### MANIFESTACIONES DE PICH Y PON

Barcelona.—El señor Pich y Pon ha manifestado que el Consejo de la Generalidad ha acordado aplazar las elecciones municipales hasta que se haya efectuado la entrega de los carnets electorales.

Añadió que el Consejo cree que no deben ser suprimidos los cuatro juzgados que se trata de suprimir, pues ello originaría una perturbación de los servicios.

Se acordó también convertir el Monasterio del Poblet en panteón de hombres ilustres de Cataluña.

### DOS CONSEJOS DE GUERRA

Bilbao.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el cabo Gastón Méndez, por conspiración para ayudar a la rebelión militar.

El fiscal pidió veinte años de reclusión.

Se celebró otro contra Juan Iglesias y tres paisanos más, acusados de auxilio a la rebelión.

El fiscal pide para cada uno quince años.

### POR ESCANDALOSOS

Bilbao.—El gobernador ha impuesto multas de 500 pesetas a unos monárquicos que anoche, en un cabaret, provocaron un escándalo, profiriendo gritos subversivos.

### VISTA DE DOS CAUSAS

Barcelona.—Ante Jurados se vió la causa contra Leovigildo Ollus, somatenista en la Riera de Horta, el cual disparó su pistola contra dos individuos a quienes creyó ladrones, muriendo uno de éstos.

Se le condenó, por homicidio por imprudencia temeraria, a diez meses de prisión.

También se vió la causa contra Salvador Cazorla, que asesinó a un niño de tres meses en una casa de campo, donde penetró con intención de robar.

En la sentencia se ordena la reclusión del procesado en un manicomio.

### IDENTIFICACION

Lérida.—Ha sido identificado el cadáver hallado en el canal de Urgel.

Se trata de una anciana de sesenta años, vecina de Alberca.

Parece que se suicidó de pena por la muerte de un hijo mayor de edad.

### DOS MUERTOS POR UN DESPRENDIMIENTO DE CARBON

Oviedo.—En la mina de Laviana, llamada «Ribtas», hubo un desprendimiento de carbón, en el que quedaron sepultados varios obreros.

## Se negocia por la vía diplomática normal entre Roma y Londres

La retirada de la escuadra inglesa y la de las tropas italianas de Libia

## Un comunicado redactado conjuntamente entre Italia e Inglaterra

Roma.—De fuente autorizada y fidedigna se sabe que el general Di Bono ha decretado la abolición de la esclavitud en la zona etíope ocupada por los italianos.

### EL COMITE DE LOS DIECIOCHO

Ginebra.—El Comité de los Dieciocho acordó reunirse en sesión permanente para aplicar las sanciones a Italia.

Se aprobó por unanimidad una propuesta de Eden para que el boicot de los productos italianos comience rápidamente.

### LA PEQUENA ENTENTE

Ginebra.—La Pequeña Entente se ha manifestado resuelta a aplicar las sanciones a Italia.

### EL CONFLICTO ITALO-BRITANICO MEJORA

Roma.—Autorizadamente se sabe que mañana se publicará un comunicado redactado conjuntamente por Italia e Inglaterra.

Los diplomáticos de ambos países han terminado ya la redacción de dicho comunicado, que disminuirá notablemente la fricción existente entre ambas naciones.

El comunicado contiene una declaración de Inglaterra afirmando que esta nación nunca sugirió la aplicación de sanciones militares contra Italia, ni tiene intención de aplicar medida alguna que exceda de la acción colectiva de la Sociedad de Naciones, ni cerrará el canal de Suez, ni declarará el bloqueo de Italia, sin previo acuerdo de la organización ginebrina.

### LOS PAISES ADHERIDOS A LAS SANCIONES

Ginebra.—Hasta ahora se han ad-

herido a las sanciones contra Italia 19 países.

### LAS NEGOCIACIONES ITALO-BRITANICAS

Roma.—Se asegura que en la entrevista de Mussolini con el embajador inglés se trató del proyecto de retirada simultánea de la flota inglesa que está en aguas mediterráneas y de parte de las fuerzas italianas enviadas a Libia.

La nota oficiosa que se facilitó después de esta entrevista dice que se están celebrando negociaciones por la vía política entre París y Roma y Londres.

De momento nada se puede decir en concreto, pero el hecho de que las conversaciones continúen, demuestran que las puertas para una solución armónica no están cerradas.

Terminada la conferencia de Mussolini con el embajador de Inglaterra, éste conferenció con el embajador de Francia.

El hecho de haberse suspendido temporalmente los trabajos de la Comisión de Sanciones se estima como un preludio de futuras negociaciones.

### POMBO SALE PARA NUEVA YORK

Habana.—El aviador español Juan Ignacio Pombo ha salido para Nueva York.

### COMLOT DESCUBIERTO

Estambul.—Se ha descubierto un complot contra la vida de Mustafá Kemal.

Los conspiradores circasianos han sido detenidos en la frontera sir-turca.

Son 150 los desterrados cuando se derrocó el régimen del sultán.

## ACCION

### CONSEJO DE GUERRA

Oviedo.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Nicolás Crespo y Jesús Pello, acusados de auxilio a la rebelión.

El fiscal solicitó para ambos doce años de prisión.

### SOLICITANDO UNA AUTORIZACION

Barcelona.—El Comité de enlace de las izquierdas catalanas ha solicitado autorización para celebrar un mitin en la plaza de Toros Monumental el día 27.

Hablarán representantes de Esquerda, Acción Catalana, Unión Socialista de Cataluña y Partido Nacionalista Republicano Catalán.

### ROBO SACRILEGO

Tarragona.—Unos ladrones se han llevado los pendientes de una imagen de la iglesia parroquial de Vendrell y forzaron los cepillos.

Un magnífico apoyo para la mujer que padece Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabé Salud.

El uso de este enérgico reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría.

Jamás ha dejado de producir sus efectos benéficos el famoso Jarabé de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Está aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**

El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.

Grageas en cajitas precintadas.

Pídese en Farmacias.

EL TIEMPO	
Temperatura hoy	17.0 grados
Temperatura mañana	16.0
Temperatura tarde	18.0
Temperatura noche	10.0
Humedad del viento	64%
Velocidad del viento durante las últimas veinticuatro horas	0
Estado del cielo	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

# ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2.50 ptes.
Trimestre (fuera)	7.50
Semestre (id.)	14.50
Año (id.)	29.50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	



Una cucharada de "La Lechera" vale por dos

o más cucharadas de otros leches menos condensadas

Es un hecho que un litro de leche fresca da 750 calorías, y un litro de leche condensada "La Lechera", da 4.500. Esto evidente y demostrado superioridad alimenticia de la leche condensada "La Lechera" no se debe únicamente a su gran concentración, que ofrece bajo un volumen reducido todos los elementos nutritivos de una cantidad seis veces mayor de la mejor leche fresca, sino también a su incomparable riqueza en vitaminas, hidratos de carbono y sales minerales.



LECHE CONDENSADA  
**LA LECHERA**

Pida Vd. gratuitamente el libro de recetas y la lista de nuevos y espléndidos regalos a Sociedad Nestlé (Sección L0118) Vía Layetana, 41 - BARCELONA

## Crónica económica semanal

### Dos mundos frente a frente. -- España ante el mal tiempo internacional

Actualmente, desde el punto de vista de peligrosidad para la paz, se puede dividir las potencias del mundo en dos grupos, las que no están con el estado actual del mapa y quieren reformarlo a su favor y las que por razones no menos o más quieren que el mapa no sea variado. El grupo de las primeras puede decirse que está fuera de la Sociedad de las Naciones o por lo menos fuera de su espíritu. Las segundas son la Sociedad de las Naciones, sobre la que ejercen influencia decisiva con todas sus ventajas e inconvenientes. Las primeras, en general, son partidarias de los pactos bilaterales, de la diplomacia secreta y de la política de aislamiento y localización de la paz y de la guerra. Las segundas de los pactos colectivos y del principio de indivisibilidad de la paz y de la guerra. Las primeras son las derrotadas o defraudadas por uno u otro motivo en el reparto subsiguiente al armisticio de 1918, las que han sufrido la crisis económica en mayor grado, las que han experimentado mayores convulsiones políticas que se han plasmado finalmente en dictaduras fascistas o fascistoideas; las segundas han podido conservar su apariencia democrática o socialdemocrática y conservadora. El caso de Rusia es distinto aunque de hecho figura entre las segundas. Y aquí tenemos dos mundos frente a frente, que únicamente tienen de común el tono egoísta, crudo, imperialista, económico en una palabra de sus intereses en contradicción. Aquí tenemos dos océanos de pasiones, de actitudes políticas, de discursos, de notas oficiales, de protestas diplomáticas, de entrevistas, de premisas económicas, de ganancias fabulosas; y también de cañones, de aeroplanos y de gases tóxicos, puestos a lanzarse el uno contra el otro y aplastar a la humanidad en medio.

La guerra italo-etiope, puede ser el comienzo de una nueva catástrofe. La perturbación que en el equilibrio europeo produce, puede ser

### El corporativismo portugués

Se ha cumplido no hace muchos días el segundo aniversario de la implantación del régimen corporativo en Portugal. Es todavía poco el tiempo transcurrido para sacar unas conclusiones definitivas acerca de la eficacia de la reforma implantada en la nación vecina. Sin embargo, la experiencia de estos dos años muestra claramente que se va por buena camino. Claro es que son muchos los inconvenientes que se oponen a la nueva organización, principalmente el hecho de que la masa del pueblo portugués no estaba preparado para la reforma. Podríamos afirmar que, como sucede en las demás naciones, la inmensa mayoría del país ignora lo que se persigue con la organización corporativa. Con ésta no se persigue otra cosa que dar armonía a los intereses de la producción nacional; suprimir las luchas violentas entre patronos y obreros, buscando entre ellos una solidaridad de industria que les haga partes de un mismo todo; armonizar también los intereses de las distintas ramas de la producción de manera que todas queden subordinadas al interés común de la nación.

Esto exige un respeto a la iniciativa privada, fuente fundamental de todo progreso, pero exige también un límite a los intereses particulares en cuanto que puedan perjudicar el interés de todos los demás. Busca la organización corporativa una estrecha unión de toda la producción nacional frente a los intereses de las demás naciones, propósito ciertamente laudable.

Es, por otra parte, una solución que está tan lejos del capitalismo desenfrenado y trágico, como de un colectivismo atópico y destructor. Hay más espíritu cristiano y de colaboración en el corporativismo que en ninguna otra organización-desorganización, sería mejor decir—de la economía de un pueblo. Por eso no podemos por menos de congratularnos de los progresos conseguidos por la nación portuguesa en estos dos años.

La especulación perjudicada por el tono del mercado catalán. En alza Petrolillos.

Madrid, 1935.

## Cambio de decoración

Cuando yo era chico, había dos fiestas en la ciudad de Barcelona que determinaban un cambio en las costumbres ciudadanas; dos fiestas, entre otras —entendámonos bien, porque Barcelona ha sido siempre una población que ha colocado mojoneros de fiestas en sus costumbres, o que ha sujetado tradicionalmente sus costumbres a los mojoneros establecidos de las fiestas—: San Juan y la Merced; 24 de Junio y 24 de Septiembre. ¿Verano? ¿Otoño? —se preguntarán las gentes— ¡No! ni verano ni otoño. Repasad los calendarios y veréis que las fechas básicas barcelonesas no coinciden con el uno ni con el otro.

Y, no obstante, había algunas características que parecían establecer alguna relación entre aquellas estaciones y estas fiestas. Por San Juan aparecían los sombreros de paja, se inauguraban los baños de mar, se iniciaban los desfiles veraniegos, empezaban sus servicios los trenes extraordinarios... Por la Merced desaparecían los sombreros de paja y las casetas de baño, se repoblaba la ciudad y empezaban a trabajar los sastres y las modistas, en previsión del futuro invierno, mientras el cielo dejaba caer sobre las calles resacas alguno de aquellos ostentosos aguaceros que inundaban indefectiblemente las calles bajas de la ciudad.

Estas eran las características externas de aquellas fechas memorables; en lo espiritual tenían un alcance mucho mayor: a la primera correspondía un singular adormecimiento, algo así como unas ganas de no hacer, ni decir, ni trabajar, ni luchar, esto, en una palabra, que vulgarmente llaman «galvanos». La segunda, por el contrario, se traducía en un despertar de todas las iniciativas y de todas las actividades, avergonzadas o pesarosas del tiempo pasado o en la inacción o perdido en inútiles menesteres; los financieros, el de las grandes empresas; los industriales, el cosquilleo arancelario; los políticos, el acoso del poder o la responsabilidad de la autoridad; los revolucionarios, la voz de sirena de los grandes trastornos.

Los signos externos han ido desapareciendo; ya nadie se pone ni se quita el sombrero de paja en ninguna época ni fiesta especial del año, porque desgraciadamente para una industria antes floreciente y hoy día agonizante, ya casi nadie lo lleva; ni nadie empieza ni acaba de bañarse en el mar en día determinado, por la sencilla razón de que no dejan de bañarse nunca; ni es signo especial de determinada fiesta el desplazamiento ciudadano ni la contraria emigración, ni los trenes y convoyes

extraordinarios correspondientes a uno y a otra, porque son estos fenómenos que se producen todos los días de fiesta. La única permanencia de las viejas costumbres, en lo referente a entrambas fiestas, está a cargo de la naturaleza y del espíritu de los hombres: el calor y las tempestades siguen afligiéndonos o auxiliándonos en sus épocas propias, y los hombres siguen sintiéndose dinámicos o reposados o revolucionarios en la temporada acostumbrada.

Lo de las tempestades atmosféricas no es cosa que deba preocuparnos con exceso, en esta época del año, porque nada podemos hacer para evitarlo; pero las tempestades del espíritu, mucho más graves que las otras, ¿no habría manera de prevenirlas, de dirigir las o de controlarlas? Los saltos de la opinión, ¿no podrían evitarse? Las destituciones en la actividad, ¿no sería posible suprimirlas y regularlas?

Fijémosnos en todos los peligros que trae consigo poblar y despoblar una ciudad todos los años con hombres de dos distintas categorías: unos trabajadores, ordenados, pacíficos, y luego, tras unos meses de inacción más o menos justificada, substituirlos por otros en quienes aquella inacción trabajó de tal suerte que, por una reacción de su propio espíritu, han perdido el control de su serenidad y vienen convertidos en superlativos de sí mismos o en antagonistas de su normal temperamento.

Ya es difícil dirigir una ciudad y gobernarla con una población conocida cuyos actos son lógicos y normal deducción de su propio carácter: ¿qué no ha de ser establecer aquellas funciones directivas sobre unas gentes cambiantes, sobre unos hombres distintos? Por esto, es peligrosa y es complicada esta época del año, en que sin notarlos muchos veces nosotros, se estructura de hecho, sino de derecho, una nueva ciudad. Por esto los que de cerca o de lejos nos interesamos por los problemas ciudadanos, quedamos perplejos y recelosos ante el interrogante. Por esto, cuando se nos pregunta —y la pregunta es común y de tan común, vulgar, en esta época del año—: «¿Cómo está Barcelona?», «¿Qué pasa en Barcelona?», «¿Está tranquila Barcelona?», nos vemos obligados a contestar con evasivos, o a inventar historias, o a encoger nos de hombros, igual exactamente que si nos preguntasen por la vida y evoluciones de cualquier estrella o de cualquier mundo lejano y desconocido.

Esto, aun sin contar con que, en ciudades de aluvión, como la nues-

tra, no es posible saber qué elementos la constituyen, qué nuevos claudos las pueblan, qué raras penamientos han venido a informar las flamantes multitudes que la integran.

En los viejos tiempos, cuando unas ideas morales inalterables y unos principios religiosos definitivos eran garantía de continuidad y de permanencia, podía afirmarse que lo único cambiado, en las multitudes, eran aquellos sombreros o aquellas trajes o aquellas prácticas subjetivas propias de unas estaciones solares. Hoy día, en un régimen de nueva abierta a toda innovación religiosa o anti-religiosa, moral a la moral, lo único permanente o semi-permanente, es la indumentaria, la residencia, el cuidado de los cuerpos la preocupación de la materia, lo subjetivo, en fin; pero de todo lo que puede determinar la vida, normalmente progresiva de un pueblo, no sabemos nada, absolutamente nada y el angustioso interrogante constituye una verdadera tragedia.

La vida nueva, para una ciudad como la nuestra, no principia con el año natural, sino con ese mes de octubre que marca el inicio de las actividades ciudadanas y que vemos llegar con verdadero pánico porque no hay elemento alguno de permanencia en el pensamiento de los hombres ni en los destinos de los pueblos.

Joaquín María del Nadal

**Bombas Siemens**

PASCUAL Y GENIS, 15 VALENCIA

**R. OBON SIERRA**  
Garganta-nariz-oido

Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza  
Consulta en TERUEL. Los últimos sábados y domingo de cada mes. — Mes de Octubre: 26 y 27. — ARAGON HOTEL.

Editorial ACCION. — Teruel

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

**JOSE MARIA CONTEL**  
Yegre de Sanas, 16. — TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)  
«Matia Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)  
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia  
Grandes comisiones